

ข่าวประชาสัมพันธ์

(12 พฤษภาคม 2569)

จีเอเบิลประกาศผลประกอบการไตรมาส 1/2569 กำไรสุทธิเพิ่มขึ้น 1,226% พร้อมทำสถิติ Backlog สูงสุดเป็นประวัติการณ์อีกครั้ง มุ่งเดินหน้าสร้างการเติบโตต่อเนื่องในปี 2569

บริษัท จีเอเบิล จำกัด (มหาชน) หรือ GABLE ประกาศผลการดำเนินงานไตรมาส 1/2569 เติบโตต่อเนื่อง โดยมีกำไรสุทธิ 83 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,226% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน และมีอัตรากำไรสุทธิปรับตัวดีขึ้นเป็น 5.4% จากอัตรากำไรสุทธิ 0.5% ในช่วงเดียวกันของปีก่อน ปัจจัยหลักมาจากรายได้จากการขายและบริการ รวมถึงกำไรขั้นต้นที่เพิ่มขึ้น ขณะที่ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารลดลงอย่างมีนัยสำคัญ

นอกจากนี้ ณ สิ้นไตรมาส 1/2569 กลุ่มบริษัทฯ มียอดขายรอรับรู้รายได้ หรือ Backlog สูงสุดเป็นประวัติการณ์ที่ 6,941 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 15% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน สะท้อนศักยภาพในการเติบโตและรองรับการรับรู้รายได้ในอนาคต

ดร. ชัยยุทธ ชูณหะชา ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท จีเอเบิล จำกัด (มหาชน) เปิดเผยว่า แม้เศรษฐกิจไทยและเศรษฐกิจโลกยังเผชิญความท้าทายจากความผันผวน รวมถึงปัจจัยด้านภูมิรัฐศาสตร์ที่ส่งผลกระทบต่อราคาพลังงาน แต่กลุ่มบริษัทฯ ยังคงบริหารจัดการความไม่แน่นอนได้อย่างมีประสิทธิภาพ พร้อมยกระดับการดำเนินงานให้มีความคล่องตัวมากขึ้น และเพิ่มขีดความสามารถในการทำกำไร

ขณะเดียวกัน ทั้งภาครัฐและเอกชนยังคงเดินหน้าลงทุนด้านเทคโนโลยีอย่างต่อเนื่อง เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ ลดต้นทุน และเสริมความสามารถในการแข่งขัน ส่งผลให้กลุ่มบริษัทฯ สามารถสร้างผลการดำเนินงานที่ดีขึ้น ทั้งในด้านกำไรสุทธิ อัตรากำไรสุทธิ และยอด Backlog ที่ทำสถิติสูงสุดเป็นประวัติการณ์อีกครั้ง

นางสาวรวิรัตน์ สัจจวโรดม ประธานบริหารสายงานการเงินและกลยุทธ์ บริษัท จีเอเบิล จำกัด (มหาชน) หรือ GABLE เปิดเผยว่า ในไตรมาส 1/2569 ผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัทฯ ยังคงเติบโตอย่างต่อเนื่องโดยมีรายได้จากการขายและบริการ 1,504 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 9 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน กำไรขั้นต้น 290 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 24 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน อัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นเป็นร้อยละ 19.3 จากร้อยละ 16.9 ในช่วงเดียวกันของปีก่อน ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร 201 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 16 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน ส่งผลให้มีกำไรสุทธิ 83 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 1,226 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมีอัตรากำไรสุทธิเพิ่ม

เป็นร้อยละ 5.4 จากอัตราขาดทุนสุทธิร้อยละ 0.5 ในช่วงเดียวกันของปีก่อน สะท้อนถึงความสามารถในการทำกำไร และประสิทธิภาพในการดำเนินงานที่เพิ่มขึ้นตามกลยุทธ์ในการดำเนินงานของบริษัทฯ

ณ สิ้นไตรมาส 1/2569 กลุ่มบริษัทฯ มียอดขายรอรับรู้รายได้ (Backlog) สูงสุดเป็นประวัติการณ์ในระดับ 6,941 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 15 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน รองรับการรับรู้รายได้ในอนาคต

สำหรับแผนธุรกิจในปี 2569 บริษัทฯ ตั้งเป้าหมายในการสร้างรายได้เติบโต 5-15% เพิ่มขึ้นจากปี 2568 นอกจากนี้ บริษัทฯ ตั้งเป้าหมายอัตรากำไรขั้นต้นระดับ 20-21% พร้อมเป้าหมายรายได้ที่เกิดขึ้นต่อเนื่อง (Recurring Income) ระดับ 40-50% และเป้าหมาย Backlog ที่ระดับสูงกว่า 6,500-7,500 ล้านบาท

จากความสามารถในการทำกำไรอย่างต่อเนื่อง และการมีวินัยทางการเงินของบริษัทฯ โดยไม่มีภาระหนี้สินที่มีดอกเบี้ยต่อทุน และมีกระแสเงินสดแข็งแกร่งมากกว่า 1,300 ล้านบาท ที่พร้อมรองรับการเติบโตของกลุ่มบริษัทฯ ลงทุนธุรกิจเกี่ยวเนื่องที่มีศักยภาพ เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันและสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับบริษัทฯ

ทั้งนี้ที่ประชุมสามัญผู้ถือหุ้นมีมติอนุมัติจ่ายเงินปันผลประจำปี 2568 ในอัตราหุ้นละ 0.32 บาทต่อหุ้น หรือคิดเป็น อัตราการจ่ายเงินปันผล 73% ของกำไรสุทธิรวม
